

# El Gobierno vasco cree que el PSE-EE hace un «paripé» con los Presupuestos

El Ejecutivo sostiene que «ni quiere ni tiene voluntad para negociar» las cuentas públicas

AGENCIAS BILBAO

El Gobierno vasco considera que el PSE-EE «ni quiere ni tiene voluntad alguna para negociar y acordar» el proyecto de Presupuestos de Euskadi para 2005, y que está haciendo «un paripé de diálogo» de cara a la opinión pública. En un comunicado, y tras la reunión mantenida el jueves entre el Ejecutivo y el grupo parlamentario socialista, el tripartito subrayó que la formación liderada por Patxi López está planteando condiciones políticas previas a la negociación «que de antemano no sabe que son inasumibles», en alusión a la petición de retirada del plan Ibarretxe.

Tras la reunión mantenida entre Idoia Zenarruzabeitia y Rodolfo Ares, el portavoz de los

socialistas anunció a los medios de comunicación que su grupo presentará una enmienda de totalidad a las cuentas públicas e insistió en que la aprobación del proyecto de nuevo Estatuto diseñado por el lehendakari desembocará en un conflicto jurídico y político de «incalculables consecuencias». Ayer, el Gobierno lamentó que el PSE-EE no manifestara su intención de enmendar los presupuestos en la reunión y sí lo revelara a la Prensa. En opinión del Ejecutivo, «esta actitud no es seria» y muestra que los socialistas «persisten en Euskadi en su talante del pasado».

En la misma línea, el Gobierno vasco agregó que el PSE «carece de un proyecto global para Euskadi y adolece también de un proyecto presupuestario alternativo», al tiempo que le acusó de caer en «inacción y absentismo político-parlamentario» por no presentar alternativas o enmiendas ni a los presupuestos ni al plan Ibarretxe. «Esta actitud obstrucciónista y destructiva viene a demostrar que la supuesta voluntad de consenso del Partido Socialista no es tal», concluyó el Ejecutivo de Vitoria.

## Políticos y juristas debatirán en Bilbao sobre las reformas estatutarias

D. G. BILBAO

Catedráticos universitarios, juristas y políticos debatirán la próxima semana en Bilbao sobre la reformas estatutarias que se están impulsando en España, en unas jornadas organizadas por el departamento de Derecho Constitucional e Historia del Pensamiento Político de la UPV y que contarán con la participación del ministro de Administraciones Públicas, Jordi Sevilla.

Durante tres días –de miércoles a viernes– diversos analistas de España y del extranjero debatirán con el doble objetivo de celebrar los 25 años del Estatuto de Gernika y reflexionar sobre «los problemas que se han puesto de manifiesto» durante estos años. Según el director del departamento organizador, Miguel Ángel García Herrera, las charlas abordarán la realidad del estado autonómico como proyecto común e integrador, basado en la solidaridad y la diversidad.

Las jornadas, abiertas por el titular de Administraciones Públicas, contarán con la presencia, entre otros, del magistrado Juan Luis Ibarra y de la catedrática Teresa Freixes San Juan, recientemente nombrada 'Mujer Europea de 2004'.

## Los vascos ven la situación política mal, pero menos que en los dos últimos años

L. P. BILBAO

Los vascos siguen mostrándose pesimistas sobre la situación política y críticos con el funcionamiento de la democracia, aunque ambas percepciones son menos negativas ahora que en los dos últimos años. Así se desprende de los datos recogidos en el Sociómetro de octubre del Gobierno de Vitoria, que dibuja a grandes rasgos el perfil de una sociedad mayoritariamente de izquierdas (el 50% de la ciudadanía se declara próxima a esa ideología); satisfecha con su nivel de bienestar económico; menos independentista que favorable a la segregación (el 32% frente al 25%); y que tiene una imagen demoledora de los partidos, a los que, pese a considerarlos necesarios, acusan de buscar sus propios intereses esté quien esté en el poder.

De hecho, los encuestados suspenden a todos los partidos –el sondeo incluye a Aralar y continúa dejando fuera a la ilegalizada Batasuna– y sólo aprueban, en cuanto a sus líderes, al lehendakari Ibarretxe (5,3 puntos), seguido por Josu Jon Imaz (4,7) y José Luis Rodríguez Zapatero (4,5). Aunque buena parte de las preguntas del sondeo tienen que ver con la política, seis de cada diez ciudadanos sostienen que les interesa o poco o nada.

Ese desapego no impide que los sondeados valoren la actual situación, que para el 53% resulta mala o muy mala frente al 35% que piensa lo contrario. Con todo, la percepción es menos negativa que la de los dos últimos años, en los que el descontento llegó a alcanzar, en 2002, al 80% de la población. Otro tanto cabe concluir de la opinión de los vascos sobre el funcionamiento de la democracia en Euskadi y el resto de España.

En ambos casos, algo más de la mitad de los encuestados se confiesa insatisfecho con el desarrollo democrático, aunque aquí también se reduce el porcentaje con respecto a Sociómetros anteriores. Y a los vascos tampoco termina de gustarles la marcha del sistema europeo, a lo que hay que sumar la sustancial proporción de ciudadanos –el 36% del total– que no sabe o no contesta y también que ha descendido, desde 2001, la cifra de quienes sí se sentían contentos con la democracia comunitaria.

Todas estas variables resultan significativas si se tiene en cuenta que dentro de apenas tres meses se celebrará el referéndum sobre la Constitución de la UE. El Ejecutivo efectuó su estudio entre el 21 de septiembre y el 4 de octubre, mediante entrevistas a 2848 residentes Vizcaya, Álava y Guipúzcoa.



LLEGAN LOS  
DÍAS REDONDOS  
2X1  
MÁS FÁCIL IMPOSIBLE  
PAGAS UN VIAJE  
Y TE LLEVAS DOS

Compra tu viaje del 22 al 27 de Noviembre para viajar del 10 de Enero al 28 de Febrero